

Vážení občané,

Letošní rok provázela řada událostí republikového i obecního významu, které poznamenají náš život do let budoucích. Přejme si, aby tyto změny byly vždy k dobru a přinesly nám užitek. Nemyslím teď jen na finanční prospěch, ale prospěch duchovní, abychom se mohli společně příští rok ohlédnout a říct, byl to dobrý rok.

Letošní rok si Bojanovice připomínají několik významných událostí z historie, ať té dávno minulé či novodobé. Před 815 lety byl pořízen nejstarší dochovaný písemný záznam o Bojanovicích. Událo se roku 1195, kdy olomoucký kníže Vladimír daroval ves klášteru hradisko u Olomouce. Písemný doklad o darování Bojanovic klášteru je uložen v Moravském zemském archivu v Brně. To co předcházelo této dlouhé historii lze doložit z archeologických nálezů, neboť území naší obce bylo osídleno již během mladší doby kamenné, bronzové a železné.

125 let trvání má knihovna v Bojanovicích, vybudovaná roku 1885 jako Cyrilo-Methodějská knihovna, kterou po první světové válce převzala do užívání obec Bojanovice.

U příležitosti 100. výročí od vysvěcení kostela Cyrila a Metoděje ve Zlobicích bylo této mimořádné události využito pro uspořádání obecních oslav v jubilejním roce 2000.

Již 10 let má Obec Zlobice svůj znak a prapor, který byl posvěcen při této příležitosti olomouckým světicím biskupem Mons. Josefem Hrdličkou.

K roku 2000 se váže ještě jedna událost. Na sklonku roku se podařilo z dotace ministerstva obrany a příspěvím obce opravit pomník padlým z 1. světové války na Větráku, vystavěný z milodarů roku 1920. Před 10 lety byly provedeny odborné restaurátorské práce a osazeny všechny čtyři pamětní desky do původní podoby. K plné kráse tohoto monumentu - u kterého se zastavují pocestní při vyhlídce po okolí, u kterého si každým rokem připomínáme nesmyslnost válečných konfliktů - chybí jen drobné úpravy kamenické, na které již nevyšly finance a jak je vidět, nenašly se ani během uplynulých 10 let. Snad tato připomínka najde odezvu. Vždyť za dalších 10 let bude pomník stoletou památkou.

Poslední kulaté výročí 50 let se pojí s událostí, která ještě stále vyvolává pochybnosti. Před 50 le-

ty došlo ke sloučení obcí Zlobice a Bojanovice v jednu samosprávnou Obec Zlobice. Nastalo tak 12. června 1960 při volbách do národních výborů. Zvoleno bylo tehdy 18 zástupců MNV, z toho 12 ze Zlobic a 6 z Bojanovic. Tím Bojanovice pozbyly z části své samostatnosti.

Ke slučování řady dalších obcí došlo v roce 1960 na základě zákona č. 36 o územním členění státu, kde se v § 16 uvádí, že lze vytvořit, zrušit nebo sloučit obce pokud souhlasí občané, MNV a ONV. Účast oprávněných voličů byla 100%, jak jinak. Jak to ale bylo s názvem? Dosud se mi nepodařilo v archívech dohledat údaj potvrzující, které obce byly tehdy sloučeny a s jakým názvem. Oficiální název té naší je Obec Zlobice.

Rok nato MNV oznámilo zrušení funkce kronikáře pro Bojanovice z důvodu sloučení obcí, ale protože po úmrtí kronikáře, pana Michálka ze Zlobic roku 1961 nebylo, kdo by kroniku psal, pokračoval v Bojanovicích v psaní kroniky tehdejší kronikář, pan Antonín Dočkal dále. A kronika se píše do dnešních dnů již přes 80 let. A já pevně věřím, že se bude psát i nadále.

S přáním pevného zdraví a optimismu do nového roku

Zdeňka Trávníčková, kronikářka

FERDYŠ Bojanovice



Je tu konec roku a to je ten správný čas ohlédnout se za činností našeho sdružení. V únoru jsme vodili Medvěda, začátkem května se naší obcí proháněli Čarodějnice na košťatech a poslední červencový den jsme si zařadili na „Independent festu“. Všechny akce byly velmi vydařené, snad jen ty naše hody, i přes veliké přípravy, letos pokazilo počasí. Nakonec nás i Mikuláš navštívil a se svými

andílky rozdával dárečky dětem. Čerti byli děsiví a nemilosrdní, ale nikoho si do pekla neodnesli, i když by si to někteří opravdu zasloužili. Nezapomeňte, že všichni jste slibovali, že budete hodní!

Teď nás čeká jen mrazivá zima, ale určitě ne nečinná. Pomaloučku už plánujeme pro rok 2011. Ale bez příspěvů Vás občanů a také obce by se nám žádnou z akcí nepodařilo zorganizovat. Proto Vám všem moc děkujeme a přejeme do nového roku spoustu krásných nejen kulturních zážitků.

Těšíme se na Vás! Vaše občanské sdružení Ferdýš.

Zlobicko-bojanovický zpravodaj Zloboj, vydává Obec Zlobice.

Redakční rada: Simona Danková, Zlobice 67, bublinasimona@seznam.cz * Ivona Brablíková, Bojanovice 8, ivona.brablikova@seznam.cz * Adresa redakce : Obecní úřad Zlobice, zlobojod2010@seznam.cz, tel.: 573 363 013
Sazba a výroba: JM ArtDesign, Jiří a Magda Lučanovi, Zlobice 23, jmartdesign@jas2.cz